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ПРАВОВОЙ КАЛЕНДАРЬ

на II квартал 2020 года

1 АПРЕЛЯ

 

Налоги 

Кредитные организации 

Юридические лица и индивидуальные предприниматели 

Страхование 

Контрактная система закупок 

ОСАГО 

 

НАЛОГИ

 

Сведения  о  принятых  налоговыми органами решениях  о  применении  способов
обеспечения  исполнения  обязанности  по  уплате  налогов  и  о  решениях  о  принятии
обеспечительных мер будут размещаться на официальном сайте ФНС России

Установлено, что указанные сведения не могут составлять налоговую тайну.

Кроме того, Федеральным законом от 29.09.2019 N 325-ФЗ уточняется:

- порядок признания имущества налогоплательщика находящимся в залоге у налогового
органа;

-  порядок  предоставления  рассрочки  при  невозможности  единовременной  уплаты
налогов по результатам налоговой проверки до истечения срока исполнения требования об
уплате.

Также  установлено,  что  по  просьбе  налогоплательщика-организации,  в  отношении
которого было принято решение о наложении ареста на имущество, налоговый орган вправе
принять решение о замене ареста имущества на:

- банковскую гарантию;

- залог имущества налогоплательщика-организации;

- поручительство третьего лица.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:
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Обзор: "Опубликован закон с множеством изменений НК РФ".

 

Установлен особый порядок взыскания недоимки, не превышающей 3000 рублей,
за счет денежных средств организации или ИП

Если в течение 3 лет со дня истечения срока исполнения самого раннего требования об
уплате сумма налога, сбора, страховых взносов, пеней, штрафов не превысила 3 000 рублей,
решение  о  взыскании  принимается  в  течение  2  месяцев  со  дня  истечения  указанного
трехлетнего срока.

Также установлено, что налоговые органы вправе информировать налогоплательщиков
о наличии недоимки и задолженности по пеням, штрафам,  процентам посредством СМС-
сообщений, электронной почты или иными способами не чаще 1 раза в квартал при условии
получения их согласия на такое информирование в письменной форме.

Кроме  того,  с  1  апреля  2020  года  закрепляются  полномочия  должностных  лиц
налоговых  органов  по  истребованию  документов  (информации)  об  имуществе,
имущественных правах и обязательствах организаций и ИП, в отношении которых принято
решение о взыскании недоимки более 1 млн рублей, если такое решение не исполнено в
течение 10 дней. Должностное лицо также вправе не более 1 раза по одному решению о
взыскании недоимки производить осмотр территорий, помещений, документов и предметов
организации при наличии ее согласия.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Опубликован закон с множеством изменений НК РФ".

 

Постановка на учет в налоговом органе иностранного банка в связи с открытием
корреспондентского  счета  в  российском  банке,  а  также  иностранного  гражданина,
который  получает  доход  от  российской  организации  или  ИП,  осуществляется  в
установленном порядке

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ)

 

Расширяется перечень операций, о которых банки обязаны сообщать в налоговые
органы

Теперь  банки,  помимо  прочего,  обязаны  сообщать  в  налоговые  органы  о
предоставлении или прекращении права:

- физического лица использовать персонифицированные электронные средства платежа;

-  физического  лица,  в  отношении  которого  проведена  упрощенная  идентификация,
использовать неперсонифицированные электронные средства платежа.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ; Информация ФНС России)



 

Темное судовое топливо исключено из перечня подакцизных товаров

Кроме  того,  изменения  внесены  в  порядок  налогообложения  акцизами  средних
дистиллятов, в частности:

- смеси углеводородов в твердом состоянии также признаются средними дистиллятами;

-  установлены  случаи,  при  которых  нефтяное  сырье  не  относится  к  средним
дистиллятам;

-  вводится  величина  ВДФО,  используемая  для  определения  налогового  вычета  при
реализации иностранным организациям средних дистиллятов, вывезенных за пределы РФ в
качестве припасов на водных судах;

-  расширяется перечень случаев,  при которых выдается свидетельство о регистрации
организации, совершающей операции со средними дистиллятами.

(Федеральный закон от 30.07.2019 N 255-ФЗ; Письмо ФНС России от 22.11.2019 N СД-4-
3/23798@)

 

Ставка акциза на средние дистилляты (АСДЛ) с 1 апреля 2020 года определяется
налогоплательщиками по установленной формуле

Ранее ставка принималась равной 9 535 рублям за 1 тонну.

("Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 05.08.2000 N 117-ФЗ)

 

Расширяется перечень операций, по которым подтвердить нулевую ставку по НДС
можно реестрами документов

Речь идет о подтверждении нулевой ставки НДС при реализации экспресс-грузов, при
вывозе припасов и при пересылке товаров в международных почтовых отправлениях.

Кроме того,  на  организации почтовой связи  возложена обязанность  передавать  ФТС
России  сведения  о  факте  вывоза  товаров  в  случае,  если  товары  пересылаются  в
международных почтовых отправлениях.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 325-ФЗ)

 

КРЕДИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

 

С 1 апреля 2020 года кредитные организации обязаны направлять в Банк России
уведомления об участии (прекращении участия) в иностранных платежных системах

(Федеральный закон от 02.08.2019 N 264-ФЗ)

 

ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

 



Вступают в силу изменения в Закон о регистрации юрлиц, касающиеся внесения
сведений в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических
лиц

Вводится перечень сведений, которые могут быть размещены в Едином федеральном
реестре  сведений  о  фактах  деятельности  юридических  лиц  (далее  -  Федресурс,  Реестр).
Организации и ИП могут по своему усмотрению разместить на Федресурсе любые сведения,
кроме тех, доступ к которым ограничен в соответствии с законом.

По общему правилу при использовании указанного выше права третьи лица считаются
извещенными со дня, следующего за днем опубликования сведений.

Также  вводится  перечень  информации,  которая  должна  быть  указана  в  отношении
физических и юридических лиц при внесении сведений в Реестр.

Предусматривается  выдача  выписки  из  Реестра  по  заявлению  лица,  указанного  в
опубликованных сведениях, либо его представителя или иного лица. Заявление может быть
направлено в электронной форме.

Сведения, подлежащие размещению на Федресурсе, могут быть внесены арбитражным
управляющим с помощью электронного сообщения путем переноса информации с бумажных
носителей, переданных ему лицом, обязанным внести сведения. В таком случае используется
квалифицированная электронная подпись арбитражного управляющего.

(Федеральный закон от 12.11.2019 N 377-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитические обзоры правовой информации:

Обзор: "Изменения в законодательстве об АО в 2019 - 2020 годах";

Обзор: "Изменения в законодательстве об ООО в 2019 - 2020 годах".

 

СТРАХОВАНИЕ

 

Вводится досудебный порядок рассмотрения споров о назначении обеспечения по
обязательному  страхованию  от  несчастных  случаев  на  производстве  и
профессиональных заболеваний

Решение  территориального  органа  страховщика  о  назначении  обеспечения  по
страхованию (в том числе относительно размера обеспечения) или об отказе в назначении
обеспечения может быть обжаловано в суде только после обжалования в вышестоящий орган
страховщика  в  случае  несогласия  с  принятым  по  жалобе  решением,  а  также  в  случае
истечения срока принятия вышестоящим органом решения.

Жалоба  о  несогласии  с  вынесенным решением  может  быть  подана  в  вышестоящий
орган страховщика  застрахованным или лицом,  имеющим право на  получение  страховых
выплат  в  случае  смерти  застрахованного,  либо  их  законным  или  уполномоченным
представителем. Указанная жалоба рассматривается вышестоящим органом страховщика в
течение 10 рабочих дней со дня ее получения.



В случае непредставления необходимых документов вышестоящий орган страховщика
вправе продлить срок рассмотрения жалобы не более чем на 10 рабочих дней.

По итогам рассмотрения жалобы принимается решение об удовлетворении жалобы или
об отказе в удовлетворении жалобы. О принятом решении вышестоящий орган страховщика
в течение 3 рабочих дней со дня его принятия уведомляет заявителя.

В  случае  удовлетворения  жалобы  обжалуемое  решение  территориального  органа
страховщика отменяется.

Порядок подачи и рассмотрения жалоб о несогласии с вынесенным территориальным
органом страховщика решением устанавливается Минтрудом России.

(Федеральный закон от 27.12.2019 N 486-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Информацию об обязательном претензионном, досудебном порядке урегулирования спора, 
предусмотренного федеральными законами, см. в Справочной информации.

 

КОНТРАКТНАЯ СИСТЕМА ЗАКУПОК

 

Расширяется  перечень  информации,  включаемой  в  реестры  контрактов  и
договоров

Так, в реестре контрактов нужно указывать:

- количество поставленного товара, объем выполненных работ, оказанных услуг;

- информацию о признании судом контракта недействительным (при наличии).

В  реестре  договоров  необходимо  приводить  наименование  страны  происхождения
товара (в том числе в случае, если поставка товара предусмотрена условиями договора на
выполнение работ, оказание услуг).

(Постановления Правительства РФ от 05.11.2019 N 1400 и от 27.12.2019 N 1906)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Правительство утвердило ряд изменений в сфере закупок".

 

Уточняется  перечень  уполномоченных  лиц  в  соответствии  с  Правилами
регистрации участников закупок в ЕИС

Теперь к уполномоченным лицам также отнесены:

-  иное  лицо,  действующее  в  качестве  руководителя  юридического  лица,
осуществляющего  полномочия  единоличного  исполнительного  органа  регистрируемого
юридического лица;



- физическое лицо, указанное в ЕГРЮЛ в качестве индивидуального предпринимателя,
осуществляющего  полномочия  единоличного  исполнительного  органа  регистрируемого
юридического лица.

(Постановление Правительства РФ от 27.12.2019 N 1906)

 

С 1 апреля 2020 года объем финансового обеспечения по каждому КБК (КВР) в
рамках  каждого  ИКЗ  формируется  в  ЕИС  или  передается  в  ЕИС  посредством
информационного  взаимодействия  с  системой  "Электронный  бюджет"  и
региональными  (муниципальными)  информационными  системами  без  включения  в
план-график

(Постановление Правительства РФ от 30.09.2019 N 1279)

 

Уточняются полномочия Казначейства России, финансовых органов субъектов РФ
и  муниципальных  образований,  органов  управления  государственными
внебюджетными фондами в сфере закупок

Указанные органы осуществляют контроль за:

- непревышением объема финансового обеспечения, включенного в планы-графики, над
объемом  финансового  обеспечения  для  осуществления  закупок,  утвержденным  и
доведенным до заказчика;

- соответствием информации об идентификационных кодах закупок и непревышением
объема  финансового  обеспечения  для  осуществления  данных  закупок,  содержащихся  в
информации и документах, не подлежащих формированию и размещению в ЕИС в сфере
закупок.

Также  уточняются  полномочия  Федерального  казначейства  по  контролю  за
соответствием информации об идентификационных кодах закупок и непревышением объема
финансового обеспечения для осуществления данных закупок.

(Федеральный закон от 01.05.2019 N 71-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Как изменятся госзакупки в 2020 году".

 

ОСАГО

 

Дополняются  правила  определения коэффициента  КБМ для расчета  страховых
тарифов



Вводится таблица коэффициентов страховых тарифов в  зависимости от наличия или
отсутствия страхового возмещения, осуществленного в предшествующий период, с 1 апреля
предыдущего года до 31 марта включительно следующего за ним года.

Предусмотрены особенности определения коэффициента КБМ, например:

- для договоров ОСАГО, ограничивающих число лиц, допущенных к управлению ТС,
владельцем  которого  является  физическое  лицо,  применяется  максимальное  значение
коэффициента КБМ в отношении каждого допущенного водителя;

-  коэффициент  КБМ  водителя,  сведения  в  отношении  которого  отсутствуют  в  АИС
ОСАГО, устанавливается равным 1 (такой же коэффициент предусмотрен, если владельцем
ТС  является  физическое  лицо  и  при  этом  договор  ОСАГО  не  ограничивает  число
допущенных к управлению лиц);

-  коэффициент  КБМ  юридического  лица  определяется  на  основании  размеров
коэффициента  КБМ для  каждого  ТС,  владельцем  которого  является  данное  юридическое
лицо;

-  коэффициент КБМ определяется ежегодно на период с 1 апреля по 31 марта года,
следующего за годом определения КБМ, включительно и является неизменным в течение
указанного периода.

(Указание Банка России от 04.12.2018 N 5000-У; Информационное письмо Банка России от
18.11.2019 N ИН-015-53/85)

 

9 АПРЕЛЯ

 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

 

Эксплуатанты  теперь  обязаны  зарегистрировать  аттракционы  в  органах
гостехнадзора по месту установки

Услуги  по  регистрации  (временной  регистрации)  аттракциона,  выдаче  дубликата
свидетельства  о  регистрации,  государственного  регистрационного  знака  на  аттракцион,
справки  о  совершенных  регистрационных  действиях  предоставляются  в  соответствии  с
административным  регламентом,  утвержденным  в  порядке,  установленном  высшим
исполнительным органом государственной власти субъекта РФ.

Аттракционы, вводимые в эксплуатацию начиная с 9 апреля 2020 года, должны быть
зарегистрированы  до  момента  их  ввода  в  эксплуатацию.  Для  регистрации  аттракционов,
ранее  введенных  в  эксплуатацию  и  не  зарегистрированных  в  соответствии  с  актами
субъектов  РФ,  вводятся  различные  сроки  в  зависимости  от  степени  потенциального
биомеханического риска.

Аттракционы,  зарегистрированные  в  соответствии  с  актами  субъекта  РФ,  подлежат
госрегистрации  до  окончания  срока  их  регистрации  или  срока  действия  документа,



подтверждающего допуск аттракциона к эксплуатации (в зависимости от того, какой срок
наступит раньше).

За государственную регистрацию аттракционов взимается государственная пошлина в
соответствии со статьей 333.33 НК РФ.

Вводятся  требования  к  государственному  регистрационному  знаку  и  к  бланку
свидетельства  о  госрегистрации,  форма  заявления  о  госрегистрации,  а  также  форма
свидетельства о госрегистрации аттракциона.

(Постановление Правительства РФ от 30.12.2019 N 1939)

 

10 АПРЕЛЯ

 

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

 

10  апреля  2020  года  на  основании  представленных сведений  осуществляется
первое внесение в единый реестр СМСП указания на то, что юридическое лицо или
индивидуальный предприниматель является социальным предприятием

(Федеральный закон от 26.07.2019 N 245-ФЗ)

 

20 АПРЕЛЯ

 

ФИНАНСЫ

 

Правила  внутреннего  контроля  по  предотвращению,  выявлению  и  пресечению
неправомерного использования инсайдерской информации и (или) манипулирования
рынком  (НИИИМР)  отдельных  категорий  юридических  лиц  должны  отвечать
установленным требованиям

Речь  идет  о  юридических  лицах,  указанных  в  пунктах  1,  3  -  8,  11  и  12  статьи  4
Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ.

В  частности,  правила  внутреннего  контроля  в  области  противодействия  НИИИМР
должны содержать:

- цели, задачи и методы осуществления контроля за соблюдением юридическим лицом
требований Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ;

- функции структурного подразделения (должностного лица),  в обязанности которого
входит осуществление контроля за соблюдением указанных выше требований;

-  перечень  мероприятий,  направленных  на  обеспечение  соблюдения  требований  в
области противодействия НИИИМР;



-  перечень  документов,  составляющих  правила  внутреннего  контроля  в  области
противодействия НИИИМР.

(Указание Банка России от 01.08.2019 N 5222-У)

 

28 АПРЕЛЯ

 

КРЕДИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

 

Кредитные  организации  обязаны  до  28  апреля  2020  года  прекратить  прием
электронных  средств  платежа  иностранных  поставщиков  платежных  услуг  при
несоответствии установленным требованиям

Также  кредитные  организации  обязаны  прекратить  осуществление  трансграничных
переводов  денежных  средств  физических  лиц  в  рамках  иностранных  платежных  систем,
информация  об  операторах  которых  не  включена  Банком  России  в  реестр  операторов
иностранных  платежных  систем,  за  исключением  случаев,  предусмотренных  частью  19
статьи 19.2 Федерального закона "О национальной платежной системе".

(Федеральный закон от 02.08.2019 N 264-ФЗ)

 

30 АПРЕЛЯ

 

Налоги 

Транспорт 

Маркировка товаров 

Семья 

 

НАЛОГИ

 

Жалоба  (апелляционная  жалоба)  в  вышестоящий  налоговый  орган  на  акты
налоговых  органов  ненормативного  характера  и  действия  (бездействие)  их
должностных лиц представляется по установленной форме

Также установлен порядок ее заполнения и представления.

(Приказ ФНС России от 20.12.2019 N ММВ-7-9/645@; Информация ФНС России)

КонсультантПлюс: примечание.

Информацию о важнейших и широко применяемых формах налогового учета см. в 
Справочной информации.



 

ТРАНСПОРТ

 

Истекает  срок  оснащения  тахографами  транспортных  средств  категории  M3,
экологические  характеристики  которых  соответствуют  требованиям  экологического
класса 4 или выше, эксплуатируемых физическими лицами

(Приказ Минтранса России от 21.08.2013 N 273)

 

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  участники  оборота  обувных  товаров,  не
реализованных  на  1  марта  2020  года,  введенных  в  оборот  до  1  марта  2020  года,
осуществляют их маркировку средствами идентификации и представляют сведения о
маркировке в ГИС мониторинга

(Постановление Правительства РФ от 05.07.2019 N 860)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "С 1 марта покупка и продажа немаркированной обуви запрещена".

 

СЕМЬЯ

 

Истекает срок, в течение которого организации отдыха детей и их оздоровления
должны  представить  сведения,  необходимые  для  включения  их  в  реестр  таких
организаций

(Федеральный закон от 16.10.2019 N 336-ФЗ; Письмо Минпросвещения России от 25.11.2019
N Пз-1303/06)

 

1 МАЯ

 

Фармацевтика 

Безопасность 

 

ФАРМАЦЕВТИКА

 



Истекает срок,  в течение которого субъекты обращения лекарственных средств
(производители  и  импортеры)  должны  подать  заявку  на  получение  регистратора
эмиссии

Также предусматривается  направление заявки в  течение 7 календарных дней со  дня
регистрации  в  системе  мониторинга  при  возникновении  необходимости  осуществления
деятельности,  связанной  с  обращением  лекарственных  препаратов,  при  наличии  права
осуществлять такую деятельность.

(Постановление Правительства РФ от 14.12.2018 N 1556; Информация Росздравнадзора)

 

БЕЗОПАСНОСТЬ

 

Вводится  административная  ответственность  за  нарушение  требований  к
антитеррористической защищенности объектов религиозных организаций

Нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий)
религиозных организаций либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению
возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению указанных требований,
если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечет наложение
административного штрафа на граждан в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей; на должностных
лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

(Федеральный закон от 16.12.2019 N 441-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Изменения в КоАП за 2019 - 2020 годы".

 

2 МАЯ

 

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

 

Управляющая компания инвестиционного фонда и специальный депозитарий при
осуществлении своей деятельности обязаны выявлять конфликт интересов

Требования к выявлению конфликта интересов и управлению конфликтом интересов, в
том числе путем предотвращения возникновения конфликта интересов и (или) раскрытия или
предоставления информации о конфликте интересов, устанавливаются Банком России.

Специализированный  депозитарий  осуществляет  контроль  за  соблюдением
управляющей  компанией  требований  выявления  конфликта  интересов  и  управления  им
только в случае, если это прямо предусмотрено правилами доверительного управления ПИФ.
При  этом  специализированный  депозитарий  не  несет  ответственности  за  нарушение



обязанностей по контролю в случае непредоставления управляющей компанией необходимой
для контроля информации.

Также установлено,  что  ограничения на  совершение сделок управляющей компании,
установленные подпунктами 6 - 11 пункта 1 статьи 40 Закона об инвестиционных фондах, не
применяются,  если  управляющая  компания  действует  в  качестве  доверительного
управляющего активами АИФ или ПИФ, акции (инвестиционные паи) которых ограничены в
обороте,  и  при  этом  уставом  или  правилами  доверительного  управления  предусмотрена
возможность совершения данных сделок.

(Федеральный закон от 01.05.2019 N 75-ФЗ)

 

6 МАЯ

 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

 

Скорректирован  технический  регламент Таможенного  союза  "О  безопасности
парфюмерно-косметической продукции"

Из многочисленных внесенных поправок можно выделить следующие:

- включены новые термины и определения, в том числе "парфюмерно-косметическая
продукция для искусственного загара",  "продукция с  микробиологически низким риском"
(т.е.  продукция,  среда  которой  исключает  условия  для  роста  и/или  выживания
микроорганизмов) и др.;

- устанавливается запрет использования в качестве ингредиентов в средствах гигиены
полости рта сахарозы и других легкоферментируемых углеводов;

-  вводится  обязательное  нанесение  дополнительных  предупредительных  надписей
(предупреждений) для аэрозольной продукции с пропеллентом;

-  предусматривается  обязательная  информация,  которая  должна  содержаться  в
маркировке  пробников,  предназначенных  для  демонстрации  свойств  продукции  и  не
предназначенных для передачи потребителям;

-  предусматриваются  случаи  принятия  декларации  о  соответствии  парфюмерно-
косметической  продукции  требованиям  технического  регламента  без  проведения
дополнительных или повторных исследований (испытаний);

-  в  новой  редакции  излагается  перечень  веществ,  запрещенных  к  использованию  в
парфюмерно-косметической  продукции,  а  также  некоторые  другие  приложения  к
техническому регламенту.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.03.2019 N 32)

КонсультантПлюс: примечание.



Перечень технических регламентов, а также информацию о датах вступления их в силу и 
информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в 
Справочной информации.

 

11 МАЯ

 

ГОСУСЛУГИ

 

Поиск  информации  об  обременениях  в  реестре  залогов  и  Федресурсе  станет
возможен через портал Госуслуг

Вводится возможность предоставления ряда открытых сведений об обременениях через
Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).

В  частности,  Федеральная  нотариальная  палата  должна  обеспечить  возможность
предоставления сведений о залоге движимого имущества, а оператор Федресурса - сведений
о  залоге  движимого  имущества  организации,  о  заключении  договора  лизинга  и  о  купле-
продаже с сохранением права собственности за продавцом.

Предусматривается  заключение  соглашений  об  информационном  взаимодействии
между оператором портала Госуслуг и ФНП/оператором Федресурса.

(Федеральный закон от 12.11.2019 N 370-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Что ждет юриста в 2020 году: обзор изменений законодательства".

 

18 МАЯ

 

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЛАТЕЖНАЯ СИСТЕМА

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  операторы  по  переводу  денежных  средств
должны  привести  свои  внутренние  документы  в  соответствие  с  требованиями,
установленными Указанием Банка России от 23.12.2019 N 5365-У

(Указание Банка России от 23.12.2019 N 5365-У)

 

29 МАЯ

 

ФАРМАЦЕВТИКА



 

Вступает  в  силу  Руководство по  доклиническим  исследованиям  безопасности
лекарственных препаратов

Целью Руководства является установление единого порядка проведения доклинических
исследований безопасности лекарственных препаратов для их последующей регистрации в
рамках ЕАЭС. Руководство применяется на этапе разработки лекарственных препаратов и
содержит  общие  требования  к  процессу  доклинической  разработки  лекарственных
препаратов.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 26.11.2019 N 202)

 

31 МАЯ

 

Транспорт 

Финансы 

Охота 

Техническое регулирование 

Маркировка товаров 

 

ТРАНСПОРТ

 

Возобновляют свое действие Правила оснащения транспортных средств категорий
M2, M3 и транспортных средств категории N, используемых для перевозки опасных
грузов,  аппаратурой  спутниковой  навигации  ГЛОНАСС  или  ГЛОНАСС/GPS,
утвержденные Постановлением Правительства РФ от 13.02.2018 N 153

(Постановление Правительства РФ от 10.07.2019 N 877)

 

Истекает  срок  оснащения  тахографами  транспортных  средств  категории  N3,
экологические  характеристики  которых  соответствуют  требованиям  экологического
класса 3 или ниже, эксплуатируемых физическими лицами

(Приказ Минтранса России от 21.08.2013 N 273)

 

ФИНАНСЫ

 

Резиденты,  являющиеся  участниками  бюджетного  процесса  на  федеральном
уровне,  ФГБ(А)У,  ФГУП,  лицевые  счета  которым  открыты  в  Казначействе  России,



могут  осуществлять  операции,  связанные  с  внесением  (получением)  наличной
иностранной  валюты  на  счета  (со  счетов)  Казначейства  России,  открытых  в
уполномоченных банках

(Федеральный закон от 02.12.2019 N 398-ФЗ)

 

ОХОТА

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  условия  охотхозяйственных  соглашений,
заключенных  до  13  августа  2019  года,  должны  быть  приведены  в  соответствие  с
правилами, установленными Федеральным законом от 02.08.2019 N 296-ФЗ)

(Федеральный закон от 02.08.2019 N 296-ФЗ)

 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

 

Истекают  сроки,  установленные  переходными  положениями  технического
регламента ЕАЭС "О безопасности оборудования для детских игровых площадок" (ТР
ЕАЭС 042/2017)

Так, до 1 июня 2020 года:

- допускаются производство и выпуск в обращение продукции, не подлежавшей до 17
ноября 2018 года обязательной оценке соответствия, без документов об обязательной оценке
соответствия и без маркировки национальным знаком соответствия (знаком обращения на
рынке);

- допускаются производство и выпуск в обращение продукции в соответствии с ранее
установленными  обязательными  требованиями  при  наличии  документов  об  оценке
соответствия, выданных или принятых до 17 ноября 2018 года.

Кроме  того,  1  июня  2020  года  истекает  срок  действия  документов  об  оценке
соответствия, выданных или принятых до 17 ноября 2018 года.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 11.07.2017 N 83)

КонсультантПлюс: примечание.

Перечень технических регламентов, а также информацию о датах вступления их в силу и 
информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в 
Справочной информации.

 

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

 



Завершается  эксперимент  по  маркировке  велосипедов  и  велосипедных  рам
средствами идентификации и мониторингу оборота данной продукции

(Постановление Правительства РФ от 11.09.2019 N 1183)

 

1 ИЮНЯ

 

Исполнительное производство 

Кредитные кооперативы 

Маркировка товаров 

Семья 

Промышленность 

 

ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

 

С  1  июня  2020  года  увеличивается  число  доходов,  на  которые  не  может  быть
обращено взыскание

Речь  идет  о  средствах,  выделенных  гражданам,  пострадавшим  в  результате  ЧС,  в
качестве единовременной материальной помощи и/или финансовой помощи в связи с утратой
имущества первой необходимости и/или в качестве единовременного пособия членам семей
граждан, погибших (умерших) в результате ЧС, и гражданам, здоровью которых причинен
вред различной степени тяжести.

Лица, выплачивающие гражданину заработную плату или иные доходы, в отношении
которых установлены ограничения и/или на которые не может быть обращено взыскание,
обязаны  указывать  в  расчетных  документах  соответствующий  код  вида  дохода.  Порядок
указания кода вида дохода в расчетных документах устанавливается Банком России.

Кроме того:

-  закрепляется  обязанность  должника  предоставлять  документы,  подтверждающие
наличие у него наличных денежных средств, на которые не может быть обращено взыскание;

-  устанавливается  обязанность  кредитной  организации,  обслуживающей  счета
должника,  осуществлять  расчет  суммы  денежных  средств,  на  которую  обращается
взыскание, с учетом установленных ограничений и запретов на обращение взыскания;

- предусматривается, что лица, выплачивающие должнику заработную плату и/или иные
доходы  путем  их  перечисления  на  счет  должника  в  кредитной  организации,  обязаны
указывать в расчетном документе сумму, взысканную по исполнительному документу;

-  расширяется  перечень  сведений,  которые  судебный  пристав-исполнитель  может
запрашивать у налоговых органов и кредитных организаций.



(Федеральный закон от 21.02.2019 N 12-ФЗ; Приказ Минюста России от 27.12.2019 N 330,
Указание Банка России от 14.10.2019 N 5286-У)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитические обзоры правовой информации:

Обзор: "Что ждет юриста в 2020 году: обзор изменений законодательства";

Обзор: "Основные изменения законодательства в 2020 году для бухгалтера бюджетной 
организации";

Обзор: "Основные изменения налогового законодательства в 2020 году".

 

КРЕДИТНЫЕ КООПЕРАТИВЫ

 

Финансовый  норматив  соотношения  величины  паевого  фонда  кредитного
кооператива  и  размера  задолженности  по  сумме  основного  долга,  образовавшейся  в
связи  с  привлечением  займов  от  членов  и  ассоциированных  членов  кредитного
кооператива (ФН4), рассчитывается по формуле

При этом указанное соотношение должно составлять не менее 3%.

Также установлено,  что  соотношение величины резервного фонда и общего размера
задолженности по сумме основного долга, образовавшейся в связи с привлечением займов от
членов и ассоциированных членов кредитного кооператива, должно быть не менее 5% (для
кредитного кооператива, срок деятельности которого составляет менее чем 2 года со дня его
создания, - не менее 3%).

(Федеральный закон от 08.12.1995 N 193-ФЗ; Указание Банка России от 27.02.2017 N 4299-У)

 

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

 

С 1 июня 2020 года вводится обязательная маркировка молочной продукции

(Распоряжение Правительства РФ от 28.04.2018 N 792-р)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Что ждет юриста в 2020 году: обзор изменений законодательства".

 

СЕМЬЯ

 



С 1 июня 2020 года организации,  не включенные в реестр организаций отдыха
детей  и  их  оздоровления,  не  вправе  оказывать  услуги  по  организации  отдыха  и
оздоровления детей

Также  скорректировано  понятие  организации  отдыха  детей  и  их  оздоровления.  В
частности, к ним приравниваются индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги
по  организации  отдыха  и  оздоровления  детей,  в  случае  соблюдения  установленных
требований.

Одновременно  вводится  административная  ответственность  за  нарушение
законодательства РФ в сфере организации отдыха и оздоровления детей в виде штрафа от 500
тыс. до 1 млн рублей.

(Федеральные  законы  от  16.10.2019  N  336-ФЗ  и  от  16.10.2019  N  338-ФЗ;  Письмо
Минпросвещения России от 25.11.2019 N Пз-1303/06)

 

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

 

С 1 июня 2020 года вводятся дополнительные требования к некоторой продукции
судостроения, предъявляемые в целях ее отнесения к продукции, произведенной в РФ

Речь идет,  в частности, о требованиях к количеству иностранных комплектующих; к
осуществлению на территории РФ отдельных операций; к использованию основных систем,
оборудования и механизмов, а также плоскостных и объемных секций (блоков) и материалов
для корпуса судна, произведенных на территориях стран - членов ЕАЭС.

(Постановление Правительства РФ от 17.07.2015 N 719)
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ТРАНСПОРТ

 

Совершенствуется система технического осмотра транспортных средств

Операторы техосмотра обязаны передавать в ЕАИСТО фотографию ТС, в отношении
которого  проводилось  техническое  диагностирование  (с  указанием  координат  места
нахождения ТС), дату и время начала и окончания технического диагностирования.

Диагностические карты по общему правилу оформляются в электронном виде.

Кроме того:

-  к  полномочиям профессионального объединения страховщиков в сфере техосмотра
отнесено  вынесение  операторам  техосмотра  предписаний  об  устранении  выявленных
нарушений;



-  предусматривается,  что  одним  из  требований  аккредитации  в  сфере  техосмотра
является  наличие  производственно-технической  базы,  соответствующей  требованиям,
установленным Минтрансом России;

-  вводится  обязанность  оператора  техосмотра  осуществлять  расчет  пропускной
способности каждого пункта техосмотра в соответствии с методикой (при этом количество
проведенных  техосмотров  не  может  превышать  значение  пропускной  способности,
включенное в реестр операторов техосмотра, более чем на 5%);

-  закрепляются  положения  о  государственном контроле  (надзоре)  за  организацией  и
проведением техосмотра ТС (плановые проверки операторов техосмотра не предусмотрены).

Диагностические карты, подтверждающие допуск ТС к участию в дорожном движении,
выданные  владельцам  ТС  или  их  представителям  до  8  июня  2020  года,  действуют  до
истечения срока их действия.

(Федеральный закон от 06.06.2019 N 122-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитические обзоры правовой информации:

Обзор: "Что ждет юриста в 2020 году: обзор изменений законодательства";

Обзор: "Президент изменил правила техосмотра".
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Кредитные организации 

Использование и охрана природных ресурсов 

Оборот наркотических средств и психотропных веществ 

 

КРЕДИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

 

Вступает в силу закон об отмене "банковского роуминга"

Размер  комиссионного  вознаграждения  кредитной  организации  при  переводах
денежных  средств  между  банковскими  счетами  физических  лиц  в  этой  кредитной
организации  не  может  быть  обусловлен  открытием  счетов  в  разных  обособленных
подразделениях (внутренних структурных подразделениях) кредитной организации.

(Федеральный закон от 16.12.2019 N 434-ФЗ)

 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И ОХРАНА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

 



Урегулировано  использование  грунта,  извлеченного  при  проведении
дноуглубительных и гидротехнических работ

Определены  случаи,  когда  донный  грунт  может  быть  использован  для  обеспечения
муниципальных  нужд  или  в  интересах  физического  лица,  юридического  лица,
осуществляющих проведение  дноуглубительных и других  работ,  связанных с  изменением
дна и берегов водных объектов.

Порядок  его  использования  определяется  уполномоченным  Правительством  РФ
федеральным  органом  исполнительной  власти,  если  иное  не  установлено  федеральными
законами.

(Федеральный закон от 16.12.2019 N 431-ФЗ)

 

ОБОРОТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

 

Расширяется перечень прекурсоров, оборот которых в РФ ограничен

Включены  позиции  "2-Бром-1-фенилпропан-1-он",  "1-(2,5-Диметоксифенил)-2-
нитроэтен" и др.

Соответствующие  поправки  внесены  также  в  крупный  и  особо  крупный  размеры
прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ для целей статей 228.3, 228.4
и  229.1  Уголовного  кодекса  Российской  Федерации,  утвержденные  Постановлением
Правительства РФ от 08.10.2012 N 1020.

(Постановление Правительства РФ от 12.02.2020 N 136)
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ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  допускаются  производство  и  выпуск  в
обращение  на  таможенной  территории  ЕАЭС  пищевой  продукции,  полученной  с
применением генно-модифицированных организмов, в соответствии с обязательными
требованиями  в  части  ее  маркировки,  установленными  техническим  регламентом
Таможенного союза "Пищевая продукция в части ее маркировки" (ТР ТС 022/2011)

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.05.2018 N 72)

КонсультантПлюс: примечание.

Перечень технических регламентов, а также информацию о датах вступления их в силу и 
информацию о сроках действия документов об оценке (подтверждении) соответствия см. в 
Справочной информации.
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Страхование 

Оборот алкогольной продукции 

 

СТРАХОВАНИЕ

 

Законом  могут  предусматриваться  случаи,  когда  при  досрочном  отказе
страхователя  от  договора  страхования  уплаченная  страховщику  страховая  премия
подлежит возврату

Ранее в указанном случае уплаченная страховая премия не подлежала возврату, если
договором не было предусмотрено иное.

(Федеральный закон от 27.12.2019 N 489-ФЗ; Информация Роспотребнадзора)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Изменения в ГК РФ в 2019 - 2020 годах".

 

Определен порядок выплаты компенсации при отсутствии договора обязательного
государственного страхования в отношении сотрудников силовых органов

Указывается,  что  если страхователь  (федеральный орган исполнительной власти или
федеральный  государственный  орган,  в  котором  предусмотрена  служба)  не  осуществил
страхование  по  причине  признания  несостоявшимся  соответствующего  конкурентного
способа определения страховщика, выбранного страхователем для осуществления закупки,
или  отсутствия  возможности  заключения  договора  страхования  с  единственным
поставщиком, либо отсутствия страховщика, имеющего доступ к сведениям, составляющим
государственную  тайну,  то  при  наступлении  страхового  случая  такой  страхователь
выплачивает  лицам,  в  пользу  которых  должен  быть  заключен  договор  страхования,
компенсацию в размере, равном размеру причитающихся ему страховых выплат.

Страхователь, не осуществивший обязательного государственного страхования, обязан
выплатить компенсацию в 15-дневный срок со дня получения документов, необходимых для
принятия решения о ее выплате. В случае необоснованной задержки выплаты компенсации
федеральный орган выплачивает выгодоприобретателю неустойку в размере 1% от суммы
компенсации  или  от  суммы  доплаты,  производимой  в  связи  с  изменением  ранее
установленной группы инвалидности, за каждый день просрочки.

Кроме  того,  перечень  оснований  освобождения  от  выплаты  страховой  суммы
дополняется  указанием  на  случай  гибели  застрахованного  лица,  наступившей  вследствие
совершения  застрахованным  лицом  деяния,  содержащего  признаки  тяжкого  или  особо
тяжкого преступления, в случае отказа в возбуждении уголовного дела в связи с гибелью



(смертью)  застрахованного  лица  либо  прекращения  уголовного  дела  в  связи  с  гибелью
(смертью) застрахованного лица, привлеченного в качестве обвиняемого.

(Федеральный закон от 27.12.2019 N 497-ФЗ)

 

ОБОРОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

 

Комплексно  урегулированы  правоотношения  в  сфере  производства,  оборота  и
потребления продукции виноградарства и виноделия

Устанавливаются  правовые,  организационные,  технологические  и  экономические
основы  в  области  производства,  оборота  и  потребления  продукции  виноградарства  и
винодельческой  продукции,  формы,  условия  и  порядок  осуществления  государственной
поддержки  в  области  виноградарства  и  виноделия,  полномочия  органов  государственной
власти  и  местного  самоуправления,  правовое  положение  субъектов  виноградарства  и
виноделия.

Закреплены определения, в том числе таких понятий, как "безалкогольное вино", "вино
России",  "контрафактная  винодельческая  продукция",  "микровиноделие",
"недоброкачественная  винодельческая  продукция",  "российское  шампанское",
"фальсифицированная винодельческая продукция".

Устанавливаются  требования  к  определению  и  учету  виноградопригодных  земель,
порядку  ведения  федерального  реестра  виноградных  насаждений,  к  саморегулируемым
организациям  виноградарей  и  виноделов,  к  порядку  создания  системы  дегустационных
комиссий.

Предусматривается  классификация  отдельных  видов  винодельческой  продукции,
разрешенные  технологические  приемы  переработки  винограда,  предназначенного  для
использования  при  производстве  продукции  виноделия,  запрещенные  технологические
приемы производства.

Вводится российская национальная система защиты вина по географическому указанию
и наименованию места происхождения.

Определен  порядок  осуществления  государственного  контроля  и  надзора  за
соблюдением  законодательства  в  области  виноградарства  и  виноделия,  а  также
общественного контроля.

(Федеральный закон от 27.12.2019 N 468-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Что ждет юриста в 2020 году: обзор изменений законодательства".
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ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

 

Вводятся  требования  к  мероприятиям  по  уменьшению  выбросов  в  период
неблагоприятных погодных явлений

Устанавливается,  что  хозяйствующие  субъекты,  имеющие  источники  выбросов
загрязняющих веществ в атмосферный воздух, разрабатывают мероприятия по уменьшению
выбросов  при  неблагоприятных  метеорологических  условиях  (НМУ)  с  учетом  степени
опасности прогнозируемых НМУ для всех источников выбросов на  объектах негативного
воздействия I, II и III категорий, подлежащих нормированию в области охраны окружающей
среды.

Также приводятся:

- порядок разработки и согласования мероприятий при НМУ;

- порядок организации работ по реализации мероприятий при НМУ;

- рекомендуемый перечень мероприятий по уменьшению выбросов.

(Приказ Минприроды России от 28.11.2019 N 811)
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Трудовые отношения 

Пассажирские перевозки 

Инвестиционная деятельность 

Контрактная система закупок 

Энергетика 

Маркировка табачной продукции 

Внешнеэкономическая деятельность 

 

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  работодатели  должны  письменно  уведомить
каждого  работника  об  изменениях  в  законодательстве,  связанных с  формированием
сведений  о  трудовой  деятельности  в  электронном  виде,  а  также  о  праве  работника
сделать выбор между продолжением ведения трудовой книжки или предоставлением
ему сведений о трудовой деятельности

(Федеральный закон от 16.12.2019 N 439-ФЗ)

КонсультантПлюс: примечание.



Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Основные изменения налогового законодательства в 2020 году".

 

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

 

Для  осуществления  организованной  перевозки  группы  детей  должны
использоваться автобусы, с года выпуска которых прошло не более 10 лет

Аналогичные требования предъявляются к участникам закупки на оказание услуг по
перевозке организованных групп детей.

(Постановления Правительства РФ от 17.12.2013 N 1177 и от 15.06.2019 N 772)

 

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  организации,  привлекающие  инвестиции  с
использованием инвестиционных платформ на 1 января 2020 года, обязаны привести
свою  деятельность  в  соответствие  с  требованиями,  установленными  Федеральным
законом от 02.08.2019 N 259-ФЗ

(Федеральный закон от 02.08.2019 N 259-ФЗ)

 

КОНТРАКТНАЯ СИСТЕМА ЗАКУПОК

 

Истекает  срок,  в  течение  которого  документы  и  информация  участников
закрытых  электронных  процедур,  необходимые  для  получения  аккредитации  на
специализированной электронной площадке, вносятся в реестр участников закрытых
электронных  процедур  в  порядке,  установленном  разделом  III Положения  об
особенностях проведения закрытых электронных процедур и порядке аккредитации на
специализированных  электронных  площадках,  утв.  Постановлением  Правительства
РФ от 28.02.2019 N 223

(Постановление Правительства РФ от 28.02.2019 N 223)

 

ЭНЕРГЕТИКА

 

Истекает срок, в течение которого организации, осуществляющие энергосбытовую
деятельность, обязаны получить лицензию

(Федеральный закон от 29.12.2017 N 451-ФЗ)



 

МАРКИРОВКА ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

 

Завершается  эксперимент  по  маркировке  средствами  идентификации  и
мониторингу оборота отдельных видов табачной продукции

Также  истекает  срок,  в  течение  которого  отдельные  организации  оптовой  торговли
табачной продукцией должны осуществить свою регистрацию в информационной системе
мониторинга.

Одновременно истекает срок, в течение которого на территории РФ допускается оборот
сигарет (код по классификатору 12.00.11.130, код по товарной номенклатуре 2402 20 900 0) и
папирос (код по классификатору 12.00.11.140, код по товарной номенклатуре 2402 20 900 0),
не маркированных средствами идентификации.

(Постановления Правительства РФ от 28.02.2019 N 224 и от 26.09.2019 N 1251)

КонсультантПлюс: примечание.

Также см. аналитический обзор правовой информации:

Обзор: "Оборот табачной продукции: изменения правил маркировки и новый эксперимент".

 

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

 

Завершается  эксперимент  по  прослеживаемости  товаров,  выпущенных  на
территории  РФ в  соответствии  с  таможенной  процедурой  выпуска  для  внутреннего
потребления

(Постановление Правительства РФ от 25.06.2019 N 807)

КонсультантПлюс: примечание.

О других событиях, связанных с внешнеэкономической деятельностью, см. в Справочной 
информации "Таможенный календарь".

 

ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В КАЛЕНДАРЬ

 

В  Календаре  содержится  информация  о  вступлении  в  силу  ВАЖНЕЙШИХ
нормативных правовых актов, принятых на федеральном уровне и выше (в рамках ЕАЭС), а
также  об  установлении  ими  новых  прав  и  обязанностей,  мер  ответственности  для
физических  и  юридических  лиц,  в  том  числе  и  таких,  введение  которых  происходит  с
отсрочкой  по  времени  от  момента  вступления  в  силу  установившего  их  нормативного
правового акта.



Информация о вступлении в силу нормативных правовых актов субъектов Российской
Федерации  и  органов  местного  самоуправления,  а  также  об  установленных  ими  новых
правах, обязанностях и мерах ответственности в Календаре не приводится.

Информация  о  вступлении  в  силу  нормативных  правовых  актов,  утвердивших
декларации,  отчеты,  сведения  по  налогам  и  сборам,  а  также  формы  статистической
отчетности, в Календарь не включается. Актуальную информацию о сроках уплаты платежей
и представления деклараций,  отчетов и сведений по налогам и сборам,  а  также о сроках
представления форм статистической отчетности см. в Справочной информации "Календарь
бухгалтера"  и  "Календарь  представления  статистической  отчетности".  Информацию  о
вступлении  в  силу  нормативных  правовых  актов  в  области  таможенного  дела  см.  в
Справочной информации "Таможенный календарь".

Ссылки  в  Календаре  проставлены  на  те  редакции  нормативных  правовых  актов,
которые действовали (действуют, будут действовать) на соответствующую календарную дату.

О  правилах  исчисления  даты  вступления  в  силу  нормативных  правовых  актов  см.
Справочную информацию.


